

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 18 (12931) Четверг, 28 января 1982 года

Цена 2 коп.

Зовет пример передовиков

Прошедший год для многих трудовых коллективов стал хорошим стартом в одиннадцатой пятилетке. Так, рапортовали о досрочном выполнении годового плана и социалистических обязательств проходческие бригады Героя Социалистического Труда А. Я. Хмелева с шахты «Октябрьская» и И. И. Мышкина с шахты имени Кирова, очистные коллективы Р. Путкова с шахты «Комсомолец» и А. Н. Чуйкова из шахтоуправления «Кольчугинское». Перечень передовых коллективов можно продолжить, они есть на каждом промышленном предприятии, стройке, в сфере обслуживания. Достойный пример подают и победители соревнования среди коллективов предприятий по итогам минувшего года.

В то же время в нашем городе есть отстающие коллективы шахт, заводов, фабрик, цехов, участков, бригад. Их неудовлетворительная работа в первом году одиннадцатой пятилетки привела к тому, что город не справился с планами производства валовой продукции и ее реализации.

Идет второй год пятилетки. Он должен стать передовым. Для этого есть основания, о которых говорилось на активах трудящихся города и производственного объединения «Ленинскоголь», на прошедшей встрече в горкоме КПСС бригадиров передовых коллективов всех отраслей промышленности, строек, транспорта и сферы обслуживания.

Шестнадцать бригад стали инициаторами городского социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР. Участники встречи обратились с открытым письмом к коммунистам, всем трудящимся города с призывом принять активное участие в соревновании, сделать 1982 год годом ударной работы. Эта инициатива одобрена бюро ГК КПСС.

Большинство бригад — инициаторов городского соревнования уже сделали хороший запас и изо дня в день наращивают темпы работы. Можно назвать очистную бригаду Н. В. Емельянова с шахты имени 7 Ноября, которая ежесуточно добывает более тысячи тонн угля за сутки и уже записала на сверхплановый счет с начала января свыше четырех тысяч тонн. Как прежде, в числе лучших на шахте «Октябрьская» проходческая бригада А. Я. Хмелева. Подготовители очистного фронта, работая в сложных горно-геологических условиях, нарезали дополнительно к плану несколько десятков метров горных выработок. На реконструкции шахты «Октябрьская» отличается бригада Г. И. Геца Егоровского шахтопроходческого управления.

Передовые коллективы подают пример, зовут за собой. Задача хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий состоит сейчас в том, чтобы почин инициаторов соревнования нашел всестороннюю поддержку и последователей во всех трудовых коллективах.

Огляднувшись назад и сделав анализ, необходимо на отстающих предприятиях, участках, в цехах и бригадах вскрыть все резервы для увеличения производительности труда, сокращения потерь рабочего времени, улучшения использования техники и механизмов. Хорошее подспорье в этом окажет передовой опыт лучших коллективов того или иного предприятия, а для этого надо обобщать и распространять передовые методы труда, взять их на вооружение. Большую помощь должны оказать и бригады, добывающиеся лучших результатов. Каждый такой коллектив, взявшись на борьбу с отстающим, делился советом и опытом, поможет преодолеть отставание и выйти на уровень передовика.

Такой пример подала бригада горбытуправления, руководимая Н. Н. Колесниковой. Этот коллектив — один из инициаторов городского соревнования — перешел в середине января в отстающую парикмахерскую. И дела здесь улучшаются: повысилась культура обслуживания, женщины уходят довольные хорошо сделанными прическами.

Главное внимание сейчас должно быть направлено на успешное выполнение планов января и второго года одиннадцатой пятилетки. В их успешной реализации немало принадлежит инициаторам городского соревнования, застрельщикам всего нового, передового. Бригады должны ежечасно, ежедневно показывать пример в труде, добиваться высоких результатов. Их дела — на виду города, их дела — пример для подражания и повторения. Уже сегодня они задают тон в соревновании в честь 60-летия образования СССР, на деле реализуя взятые обязательства.

ОПЕРЕЖАЮТ ГРАФИК

На два дня опережает график производственных работ бригада И. Х. Шалабаевой со швейной фабрики объединения «Томь». С начала месяца коллектив сшил сверх плана 300 мужских пиджаков.

Пиджаки школьной формы изготавливают бригады В. А. Савосиной и А. А. Коротеевой, а брюки к ней — бригады А. П. Косяревой и П. А. Зайцевой. Работают все эти коллективы ритмично, без потерь времени. С начала января ими сшили дополнительно 221 школьная форма.

Однако как ни старают-

ся мастерицы, если не будет деталей края, с намеченным они не справятся. Это понимает каждая работница из бригады Л. К. Копейкиной, а потому все здесь трудятся с полной отдачей. На сверхплановом счету этой бригады 158 деталей края школьной формы.

О. ПЕТРОВА.

В ХОРОШЕМ ТЕМПЕ

По-ударному трудится ленточница чесального производства камвольно-суконного комбината Т. И. Аверина. Она выполняет сменные задания на 120—132 процента, выпускает продукцию хорошего качества.

Т. ПОПОВА.

Династия Тангаевых

Федор — старший, Иван — младший. Так поначалу для различия называли двух братьев Тангаевых, когда они впервые пришли на завод «Кузбассэлемент». Здесь сложились их трудовые биографии, рабочие биографии их жен, дочерей, сыновей.

Кто теперь старший брат — Федор Осипович Тангаев? Всеми уважаемый человек на заводе, начальник цеха № 19. Много труда и сил вложил он, чтобы цех стал одним из передовых среди цехов завода. Дочь его Светлана работает в отделе главного конструктора.

Не роняет фамильную честь и младший брат — Иван Осипович. В прошлом — отличный слесарь-инструментальщик, званичатель, соревнования за право пользоваться личным клеймом, профсоюзный активист. Ныне поменял свою прежнюю специальность, стал термистом. На эту профессию у него свой взгляд: «Закалю инструмент, значит, закалюсь сам». Может быть, потому и своего сына Александра Иван Осипович заинтересовал любым делом. После

Е. ДВОРНИКОВ.
На снимке (слева направо): Светлана Голубь, Федор Осипович, Иван Осипович, Раиса Семеновна, Александр Тангаевы.

Фото В. САРЫЧЕВА.

ПЯТИЛЕТИЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ПЛАН ЯНВАРЯ — ДОСРОЧНО!

Вчера горняки шахтоуправления «Кольчугинское» первыми на руднике выполнили план января. С начала месяца они добыли 182 тысячи тонн угля, из них дополнительно к плану 22 тысячи тонн.

Наибольший вклад в успех коллектива внесли очистные бригады, руководимые А. Н. Чуйковым, В. П. Громадюком, В. Н. Чуйковым и Г. Н. Дружиной.

Так, бригада В. Н. Чуйкова первой в шахтоуправлении 25 января завершила месячный план. А за 26 дней этот коллектив добыл с помощью комплекса

В. БУРОВ.

☆☆☆

Коллективы участков № 2 и 6 разреза «Моховский», которыми руководят М. В. Токарев и В. Н. Ливадий, первыми выполнили месячный план добычи угля, отгрузив соответственно 20 и 26 тысяч тонн топлива.

На участке № 2 пример в труде показывают экипажи экскаваторов, где бригадирами А. А. Михайлова и Ю. Н. Прокопенко. Первый коллектива выполняет вскрышные работы и с помощью экскаватора ЭШ-15/90 переработал 260 тысяч кубометров горной массы, что превышает план на 20 тысяч кубометров.

Л. ГРИНЮК.
Инженер по сооружению.

☆☆☆

Первой на шахте «Октябрьская» 26 января справилась с месячным планом очистная бригада А. В. Вормсбекера, а вчера — бригада М. Д. Мочалина.

Первый коллектива за счет четкой организации труда, слаженной работы добывальных звенев и ремонтной смены добыл с начала месяца 28064 тонны угля, из них сверх плана около 5000 тонн. Горняки довели среднесуточную нагрузку на забой до 1085 тонн при плане 1010 тонн. Все это позволило очистникам работать высокопроизводительно и ежесуточно

Бригада М. Д. Мочалина выдала на-гора с помощью комплекса 20КП более 30 тысяч тонн топлива, что больше запланированного на 8900 тонн.

П. КОЛМАГОРОВ.

Старший инженер по организации производства.

☆☆☆

На шахте «Кузнецкая» отличных результатов добывается проходческая бригада Н. А. Лаженцева. Она первой среди подготовителей очистного фронта 26 января выполнила месячный план.

Передовой коллектива шахты ведет скоростную проходку конвейерного штрека № 622-бис. С помощью комбайна ПК-3 проходчики нарезали 263 метра горных выработок при месячном плане 255 метров. Среднесуточное подвигание забоя составляет 12,5 метра.

Подготовители очистного фронта, соревнуясь за достойную встречу 60-летия

В. ВЛАДИМИРОВ.

образования СССР, добиваются успеха за счет четкой организации труда, умелого владения проходческой техникой, мастерства проходчиков, своеобразной диставки материалов и оборудования в забой.

До конца месяца бригада Н. А. Лаженцева намерена пройти еще около сорока метров горных выработок.

П. КОЛМАГОРОВ.

Старший инженер по организации производства.

П. КОЛМАГОРОВ.



Строится ГРЭС

ДОБРЯНКА (Пермская область). Первые узлы энергоблока мощностью 800 тысяч киловатт поступили с ленинградского завода «Электросила» на площадку Пермской ГРЭС. Стройка с каждым днем набирает темпы. Нынешний год будет одним из самых важных для создателей ГРЭС: предстоит смонтировать десять тысяч тонн сборного железобетона, 16 тысяч тонн металлоконструкций.

На солнечной энергии

ЧЕРНОВЦЫ. Бесконтактный солнечный электродвигатель создан учеными Черновицкого отделения Института проблем материаловедения Академии наук УССР. С помощью высокочувствительных анизотропных проводников световые лучи преобразуются в нем в механическую, а затем в электрическую энергию. В сотрудничестве с учеными машиностроители приступили к освоению гелиовентиляторов и других устройств.

Помощь металлургам

ЛЕНИНГРАД. Весь лом, собираемый на территории области, теперь пакетируется в объединении «Вторчермет». Весьма вступил в строй новый цех переработки вторичного сырья. В этом году фирма поставит более миллиона тонн полубаффиатов для домен и мартенов. Это значительно облегчит работу металлургических предприятий, которым раньше приходилось самим готовить лом к переплавке.

Кондиционер в... стене

САМАРКАНД. Дом, которому для поддержания микроклимата не нужны отопительные батареи, калорифер или кондиционер, собрали из стекловых панелей в Архитектурно-строительном институте имени Улугбека. В панели вмонтированы термоэлектрические устройства, благодаря которым зимой стена греет, летом — охлаждает воздух в помещении.

Стал трамвай классом

БАКУ. Не школьный, а трамвайный звонок собрал на урок по правилам уличного движения первоклассников школ города. Для них трамвайно-троллейбусное управление выделило специальный вагон, оборудованный необходимыми наглядными пособиями. Пешеходам и невдомек, что за ними внимательно наблюдают десятки пытливых ребячьих глаз. Школьники с помощью сотрудников госавтоинспекции анализируют ошибки тех, кто нарушает правила дорожного движения. Практика доказала эффективность такого способа обучения детей правилам поведения на улице.

(ТАСС).

В одном из номеров «Ленинского шахтера» прочитала выступление помощника мастера камвольно-суконного комбината И. А. Филина. Он рассказал о том, как много полезного дал коллегам переход на бригадную форму организации и оплаты труда. Решила тоже поделиться своими мыслями на этот счет, показать на примерах, насколько укрепил новый метод нашу бригаду, помог повысить в ней трудовую дисциплину.

Помню, когда каждый работал на личный наряд, люди равнодушны друг к другу были. Опознает работница, прогулает — остальные ей слова не скажут. Да и что удивляться? Всяк за свою операцию отвечал, а за конечный результат — только мастер. Сделает смена дневной план, нет ли — на заработке обувщиков это не отражалось.

После создания комплексной бригады и введение КТУ у всех появилась одна общая цель — сшить за день не менее 1000 пар.

СССР 60 лет

Наш Союз — наша гордость
КАК ОДНА СЕМЬЯ

... Все дальше и дальше отдаляет время тяжелые годы войны. Но заставить забыть о них оно не может. Слишком много осталось там, позади.

Я часто перебираю военные фотографии. Немало их осталось у меня с той поры. Есть и послевоенные, и совсем недавние: боевые товарищи, теперь уже убеленные сединами, не забывают, часто шлют весточки со всех концов страны. Иной раз поглядишь, сравнишь — и кольнет в сердце: какие же мы были молодые, сильные!

Но вот что почти вновь открыл недавно для себя. Наш полк, входивший в состав 11-й гвардейской штурмовой авиадивизии 16-й воздушной армии, в котором я прошел с первого до последнего дня войны, был сравнительно немногочислен. А представители скольких национальностей и народностей служили здесь! Русские, украинцы, белорусы, татары, чуваши, евреи — всех уже просто не в силах удержать память. И никто ведь тогда, естественно, не думал: смотри-ка, мол, татарин или чуваши, а воюет как герой. Сейчас этот факт мне кажется глубоко символичным. Не так уж много лет прошло с 1917 года до начала войны, а для всех нас было самым естественным то, что мы — дети одной семьи и сражаемся мы за нашу общую Родину. Люди были разные и по характеру, и темпераменту, разного вероисповедания, наконец. Но дрались за победу все одинаково храбро и честно.

Долгое время я летал на «горбатом» (так

● Как дела, бригада?

И УШЛО РАВНОДУШИЕ

обувь, за месяц — не менее 22 тысяч. Сколько бы людей ни отсутствовало, эти рубежи надо взять. Иначе будет низкий заработка у всех членов бригады. Мы стали рассчитывать силы так, чтобы справиться с намеченным. Любая минута, всякая пара рук на счету.

Дисциплина подтянулась. И все-таки...

Одна из новеньких работниц частенько приходила на смену позже, чем положено. Упрекали ее подруги, но не помогало. Так длилось месяц. В конце его собралась бригада, чтобы итоги подуть. Сумма общего заработка получилась высокая. Однако разделили ее не поровну, а в зависимости от разряда, количества проработанных часов. А при работе — в зависимости от степени участия каждого в перевыполнении

плана. Пока речь шла о Марии Семёновне Кузнецовой, Вале Алешиной, Тане Декасовой, Гале Козуб, Любке Бастрыгиной, никто из членов бригады не возражал, чтобы коэффициент трудового участия им поставили самый высокий. Эти работницы по несколько смежных профессий знают, дисциплинированные, частенько заменяют заболевших. Зато когда очередь дошла до новенькой, все единогласно решили: дисциплину нарушила, значит, КТУ ей надо понизить.

Раз понизили, второй, третий. А четвертого работница дожидаться не стала. Начала приглядываться, как опытные обувщицы работают: освоила несколько смежных операций. Чтобы от бригады не отставать, на смену стала приходить раньше, готовить свое рабочее место. Весь день тру-

дится, не покладая рук, если попросишь кого заменить — соглашается безоговорочно. Вот и сейчас Наташа Иговна в отпуске, а новенькая стоит вместо нее на запрессовке обувь.

За старательность, безотказность девушки стали уважать в бригаде. Ее имя называют в числе лучших. А ведь все могло быть по-иному. Кто знает, может, даже и ушла бы она с фабрики, не сумев подруги доказать ей простую истину: по труду и почет.

Ну, а если никакие меры не действуют, бригада ставит вопрос ребром: «Или работай как следует, или ищи другое место. Тунеядцы коллектива не нужны». Именно так было с Надеждой Чахловой. Она и из бригады не уходила, и на фабрике не появлялась. Взять же на ее место ни-

кого не могли — оно считалось занятым. Приходилось дополнительные десятки пар обуви делать, чтобы до плана дотянуть. Только кому охота обрабатывать лодыри? Работницы пришли домой к Чахловой, посоветовали ей написать заявление об увольнении.

Бот так бригадный метод заставил людей стать сплоченней, собранней, положил конец равнодушию. Нарушителям дисциплины в бригаде объявлены война. Выигрывают от этого рабочие. Не только потому, что поднялся заработка. Каждый из членов коллектива стал более требовательным к себе, к тому, кто трудится рядом. Для многих, таких, как Люда Весенникова, Таня Лоскутова, он стал воспитателем.

Выигрывает от работы по единому наряду и предприятие. Потери времени в бригаде снизились, производительность труда возросла.

В. БАЛДИЦИНА.
Мастер обувной фабрики.

Дела и заботы отраслевого профсоюза



Развитие социалистического соревнования, борьба за улучшение качества товаров для населения, расширение их ассортимента, улучшение трудовых и жилищно-бытовых условий трудающихся — главное в деятельности Ленинградского областного комитета профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности. Более 130 тысяч трудающихся области и города на Неве объединяет этот профсоюз.

В отрасли работает 136 советов наставников, для молодых рабочих профсоюзными комитетами организуются смотры, конкурсы, проводятся слеты по обмену опытом.

Одна из главных забот отраслевого профсоюза — осуществление социальной программы на предприятиях. На ее реализацию только в 1981 году израсходовано более двадцати одного миллиона рублей. За этот период по льготным путевкам отдохнули и получили лечение около 8,5 тысячи человек, более четырех тысяч прошли оздоровительный курс в санаториях — профилакториях.

На верхнем снимке: председатель фабрики «Рабочий» Т. Н. Селиванов поздравляет с победой в социалистическом соревновании председатель областного комитета профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности Е. Я. Демидова, ставшая на этом предприятии Героем Социалистического Труда.

Радуют покупателей своими изделиями швейники ленинградского объединения «Салют». Только в четвертом квартале минувшего года почетный пятиугольник присвоен пятнадцати новинкам предприятия.

На снимке справа: изделия швейного производственного объединения «Салют».

Большое внимание улучшению работы столовых и буфетов уделяется в объединении искусственных кож «Пролетарский труд».

На нижнем снимке: ароматные чай и кофе, свежую выпечку предлагаёт рабочим буфетчица Наталья Рогачева. Фото И. САБАДАША. (Фотохроника ТАСС).

● Партийная жизнь: как слово наше отзовется

ВСЕГДА ИНТЕРЕСНО

Я занимаюсь в комсомольской политехнике «Молодежи о партии». Руководитель и организатор победы советского народа в Великой Отечественной войне. Вроде бы; многое нам известно про книги, кинофильмы. Но Ольга Ивановна привнесла интересно. Ольга Ивановна сама очень хорошо умеет рассказывать. Кроме того, она приглашает к нам ветеранов партии, комсомола.

Недавно мы изучали тему «Коммунистическая пар-

тия слушали его с большим интересом.

Запомнилась и поездка в краеведческий музей. Его сотрудники рассказали нам об истории городской партийной организации. Мы смогли познакомиться с различными экспонатами.

Словом, повезло нам с пропагандистом. Всегда с удовольствием идешь на политзанятие, потому что обязательно узнаешь что-то новое, интересное.

Е. ЯКОВЛЕВА.
Чертежница шахты «Октябрьская»



ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА ПО ВОПРОСАМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

22 января в Центральном Дворце культуры угольщиков состоялся День открытого письма по вопросам здравоохранения. При подготовке его поступило более ста писем трудящихся. Все они были систематизированы и изучены. Руководители и главные специалисты городского отдела здравоохранения дали на них ответы собравшимся на День открытого письма горожанам.

Собрание открыла и вела секретарь горкома КПСС В. А. Матвеева. В работе ее приняли участие заведующий общим отделом обкома КПСС В. И. Гирев, первый заместитель председателя горисполкома А. Б. Петраков, заместитель председателя горисполкома Л. Я. Логунова, заместитель главного врача областной клинической больницы № 1 Л. Н. Лежнева, заведующий городским отделом здравоохранения А. И. Зельман, главный врач станции скорой помощи А. Н. Попов, главный педиатр горздрава Л. В. Иванова, управляющая центральной аптекой Н. Н. Салазкина, главный стоматолог города В. Н. Бурдин, заведующая горторготделом Р. З. Забарова, начальник управления водопроводно-канализационного хозяйства Л. Б. Шерин, директор по капитальному строительству производственного объединения «Ленинскуголь» А. Я. Честнейшин, заместитель директора по кадрам и быту камвольно-суконного комбината М. В. Казакова и другие.

Что конкретно делается у нас для улучшения здравья горожан? Делается немало. Только за десятую пятилетку ассигнования на

нужды здравоохранения выросли на два миллиона рублей. Медицинскую помощь населению получает в девятыи больницах и более чем в двадцати амбулаторно-поликлинических учреждениях. В течение года лечением и профилактическим осмотром поликлиники обслуживают свыше 550 тысяч человек. За последнее время улучшилась медицинская помощь женщинам: открыта новая женская консультация со специализированными приемами, отделения патологии беременности, созданы цеховые акушерско-гинекологические участки на камвольно-суконном комбинате, заводе «Кузбассэлемент», швейной фабрике производственного объединения «Томь».

Благодаря усилиям по охране здоровья детей, расширению сети дошкольных учреждений снизились детская заболеваемость и смертность.

Значительно улучшилось оснащение больниц и поликлиник медицинским оборудованием. Это положительное сказалось на освоении ряда сложных операций.

Немало нареканий высказано горожанами на работу станций скорой помощи. Отвечая на них, специалисты назвали среди объективных причин недостаточную радиофикацию машин, нехватку врачей, большой радиус обслуживания. Но уже в первой половине этого года машины будут полностью радиофицированы, для лучшего маневрирования будет установлена прямая телефонная связь с больницами, оказывающими неотложную помощь. Будут проводиться работы по дополнению оборудования станции врачами и рядом других мер.

Что конкретно делается у нас для улучшения здравья горожан? Делается немало. Только за десятую пятилетку ассигнования на

нужды здравоохранения выросли на два миллиона рублей. Медицинскую помощь населению получает в девятыи больницах и более чем в двадцати амбулаторно-поликлинических учреждениях. В течение года лечением и профилактическим осмотром поликлиники обслуживают свыше 550 тысяч человек. За последнее время улучшилась медицинская помощь женщинам: открыта новая женская консультация со специализированными приемами, отделения патологии беременности, созданы цеховые акушерско-гинекологические участки на камвольно-суконном комбинате, заводе «Кузбассэлемент», швейной фабрике производственного объединения «Томь».

Благодаря усилиям по охране здоровья детей, расширению сети дошкольных учреждений снизились детская заболеваемость и смертность.

Значительно улучшилось оснащение больниц и поликлиник медицинским оборудованием. Это положительное сказалось на освоении ряда сложных операций.

Немало нареканий высказано горожанами на работу станций скорой помощи. Отвечая на них, специалисты назвали среди объективных причин недостаточную радиофикацию машин, нехватку врачей, большой радиус обслуживания. Но уже в первой половине этого года машины будут полностью радиофицированы, для лучшего маневрирования будет установлена прямая телефонная связь с больницами, оказывающими неотложную помощь. Будут проводиться работы по дополнению оборудования станции врачами и рядом других мер.

Что конкретно делается у нас для улучшения здравья горожан? Делается немало. Только за десятую пятилетку ассигнования на

нужды здравоохранения выросли на два миллиона рублей. Медицинскую помощь населению получает в девятыи больницах и более чем в двадцати амбулаторно-поликлинических учреждениях. В течение года лечением и профилактическим осмотром поликлиники обслуживают свыше 550 тысяч человек. За последнее время улучшилась медицинская помощь женщинам: открыта новая женская консультация со специализированными приемами, отделения патологии беременности, созданы цеховые акушерско-гинекологические участки на камвольно-суконном комбинате, заводе «Кузбассэлемент», швейной фабрике производственного объединения «Томь».

Благодаря усилиям по охране здоровья детей, расширению сети дошкольных учреждений снизились детская заболеваемость и смертность.

Значительно улучшилось оснащение больниц и поликлиник медицинским оборудованием. Это положительное сказалось на освоении ряда сложных операций.

Немало нареканий высказано горожанами на работу станций скорой помощи. Отвечая на них, специалисты назвали среди объективных причин недостаточную радиофикацию машин, нехватку врачей, большой радиус обслуживания. Но уже в первой половине этого года машины будут полностью радиофицированы, для лучшего маневрирования будет установлена прямая телефонная связь с больницами, оказывающими неотложную помощь. Будут проводиться работы по дополнению оборудования станции врачами и рядом других мер.

Что конкретно делается у нас для улучшения здравья горожан? Делается немало. Только за десятую пятилетку ассигнования на

нужды здравоохранения выросли на два миллиона рублей. Медицинскую помощь населению получает в девятыи больницах и более чем в двадцати амбулаторно-поликлинических учреждениях. В течение года лечением и профилактическим осмотром поликлиники обслуживают свыше 550 тысяч человек. За последнее время улучшилась медицинская помощь женщинам: открыта новая женская консультация со специализированными приемами, отделения патологии беременности, созданы цеховые акушерско-гинекологические участки на камвольно-суконном комбинате, заводе «Кузбассэлемент», швейной фабрике производственного объединения «Томь».

Благодаря усилиям по охране здоровья детей, расширению сети дошкольных учреждений снизились детская заболеваемость и смертность.

Значительно улучшилось оснащение больниц и поликлиник медицинским оборудованием. Это положительное сказалось на освоении ряда сложных операций.

Немало нареканий высказано горожанами на работу станций скорой помощи. Отвечая на них, специалисты назвали среди объективных причин недостаточную радиофикацию машин, нехватку врачей, большой радиус обслуживания. Но уже в первой половине этого года машины будут полностью радиофицированы, для лучшего маневрирования будет установлена прямая телефонная связь с больницами, оказывающими неотложную помощь. Будут проводиться работы по дополнению оборудования станции врачами и рядом других мер.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

Понятно, что этим занимаются подростки, молодежь. И ни один из них не задумался, что из-за такой «шалости» страдают многие. Вдруг кому-то срочно потребуется помочь. Так и до беды недалеко!

Выход есть — хотя бы на зимнее время. Телефон можно установить в котельной школы № 11. Там постоянно дежурит человек. А нам, взрослым, не следует быть пассивными, когда рядом молодежь безобразничает.

ДУБРОВСКИХ.
Пер. Клубный, 11-1.

ОТ РЕДАКЦИИ. Авторы затронули давно наболевший вопрос. Только за прошлый год узлу связи нанесен материальный ущерб на сумму около трех тысяч рублей. Телефонные трубки срезают не десятками, а сотнями.

И над этим пора серьезно задуматься не только общественности, но и органам милиции. Необходим контроль со стороны родителей за своими летьми. Только общими усилиями можно поправить дело.

Минского шахтера» за 16 сентября прошлого года, пенсионер И. Конев писал о неисправности тротуара вокруг завода полуоксования. Ремонт сделан.

А. ЗАГОРОДНИКОВ.
Директор завода полуоксования.

Замечание справедливое.

Из-за отсутствия лесомате-

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ВЗАИМОВЫГОДНЫЕ СВЯЗИ

Между советскими и французскими организациями заключено соглашение о поставке из Советского Союза во Францию ежегодно восьми миллиардов кубометров природного газа начиная с 1984 года сроком на 25 лет, разумеется, в обмен на французские товары. Новое соглашение с удовлетворением встречено во Франции. Министр экономики и финансов Ж. Делор заявил, что оно обеспечивает энергетическое будущее страны. Газета «Юманите» замечает, что до настоящего времени источники снабжения Франции были в значительной мере ограничены Ближним Востоком. «Это обстоятельство, — пишет газета, — ставило Францию в большую зависимость от нефтяной конъюнктуры, которую в значительной мере определяют американские нефтяные магнаты». Иными словами, соглашение с СССР укрепляет независимость Франции.

Легко понять, почему советско-французское соглашение встречено с раздражением в Вашингтоне. Оно было первым после того, как администрация Рейгана, стремясь разжигать напряженность вокруг Польши, ввела дискриминационные экономические меры против ПНР и СССР и требовала от своих союзников свертывания торговли с СССР и другими социалистическими странами. Газета «Вашингтон пост» отмечает, что Франция «личирировала американское давление, и что Западная Европа «подчеркнуто не желает втягиваться в американские санкции». До этого было подписано соглашение с ФРГ о поставках советского природного газа в обмен на трубы большого диаметра. Примеру ФРГ и Франции намерены последовать Австрия, Голландия, Бельгия и Швейцария.

Страны Западной Европы отвергают американский диктат, поскольку экономические связи с Востоком имеют для них жизненно важное значение. В прошлом году, когда объем советско-американской торговли скратился, экспорт ФРГ, Франции, Англии, Италии, Голландии, Бельгии и Дании в Советский Союз увеличился на 21 процент, а импорт советских товаров в эти страны — на 32 процента. Только на выполнении советских заказов в промышленности стран Западной Европы занято около миллиона трудящихся.

В целом за последние годы товарооборот Советского Союза с ФРГ, Францией и другими западноевропейскими странами возрос в несколько раз. Развивается и торговля с Японией. Эти связи приобретают особое значение в условиях экономического спада, значительной недогрузки производственных мощностей в капиталистических странах.

Напомним, что многие соглашения с Советским Союзом заключены на период до 1990 года, а то и до конца века, что обеспечивает длительную экономическую конъюнктуру для его торговых партнеров. Рост экономики СССР и других социалистических стран создает неуклонно растущую емкость рынка государств социалистического содружества для западной продукции и расширяет экспортные возможности для товаров стран социализма. Взаимовыгодная торговля служит могучим фактором укрепления мира и добрых отношений между народами. И это не могут не помнить здравомыслящие политики на Западе.

И. АБЛАМОВ.
Обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

ДЕЛИ. В индийской столице завершила работу Международная конференция молодежи. Представители 46 стран, национально-освободительных движений и международных организаций, в том числе делегации Советского Союза и других социалистических государств, приняли декларацию, в которой выразили решимость сделать все, чтобы избавить человечество от угрозы ядерной войны, отстоять мир на планете.

ЛОНДОН. Массовая манифестация состоялась в центре английской столицы. Несколько тысяч медицинских сестер пришли на Трафальгарскую площадь, чтобы выразить решительный протест против осуществляемой консервативным правительством Великобритании политики замораживания заработной платы работникам здравоохранения.

КАРАКАС. Около 1.800 текстильщиков венесуэльского города Маракай остались без средств к существованию после того, как администрация компании «Текофин» объявила о прекращении производства. Под угрозой увольнения — 400 рабочих текстильной фабрики «Судамтеко», ко-

торая объявила о закрытии ряда цехов.

СТОКГОЛЬМ. Здесь завершил работу «Народный риццадаг» (парламент) за разоружение. В принятых на форуме решениях подчеркивается необходимость активизации борьбы шведских сторонников мира за обеспечение мира и безопасности на планете, за разоружение.

БРАЗИЛИЯ. В результате длительной засухи резко сократилось производство сахарного тростника в северо-восточных районах Бразилии. В штате Риу-Гранди-ду-Норти его производство упало в ходе нынешней сафры на 50 процентов. Десятки тысяч рубчиков сахарного тростника уже лишились работы. Раньше срока остановились сотни небольших заводов по переработке этой важной сельскохозяйственной культуры.

МЕХИКО. Американские транснациональные корпорации сбывают в страны Латинской Америки, прежде всего в Мексику, большое количество лекарств, применение которых запрещено в самих Соединенных Штатах, Японии и в западноевропейских государствах.

(ТАСС).

Два письма на одну тему

НЕДАЛЕКО ДО БЕДЫ

Живем мы на 3-м Дачном. У нас двое маленьких детей. К нам частенько приходит вызывать врача. А телефонов нигде нет. Днем-то вызов можно сделать либо из почтового отделения, либо из магазина, что на 4-м Дачном (хоть и в него пускают неохотно, ворчат). А что делать в ночное время? Нередко бежим и к

В УЩЕРБ ВСЕМ

У магазина № 50 по переулку Черняховского стоит телефон-автомат. К сожалению, он часто бездействует, и не по вине связистов, а по вине хулиганов.

В декабре прошлого года поставили новую будку, и что вы думаете? В течение двух дней выбили в ней все стекла, оторвали трубку. За полтора месяца мастер сменил их уже четыре раза. После нового года будку привели в порядок.

Неужели управы нет на таких бессовестных детей и их равнодушных родителях?

ЯКОВЛЕВА, РОДИН и другие (всего 8 подписей).

Меры приняты

В критической заметке «Ждут напоминания», опубликованной в № 179 «Ле-

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

И ожил клуб

Вновь зазвучала под своим клуба завода «Кузбасс-элемент» музыка: здесь идут репетиции хорового и вокального кружков детского сектора. Более 160 ребят из школ № 1 и 20 занимаются в них.

Приступили к занятиям и взрослые участники художественной самодеятельности.

Регулярно проходят репетиции у членов оркестра народных инструментов: им аккомпанировать хористам и солистам завода. Есть у заводчан и трио баянистов. Календарь предстоящих выступлений довольно насыщен. В марте-апреле — городские смотры художественной самодеятельности у детей и взрослых. Затем летом — юбилей предприятия. И, наконец, торжества в честь 60-летия образования СССР.

Учтыв все это, мы, руководители, и разработали программу, отвечающую требованиям времени.

А планы на будущее большие. Прежде всего хотим, чтобы людей тянуло по вечерам в клуб. Он должен иметь современное оформление. Легче работает в заводском клубе оттого, что администрация предприятия, завком идут навстречу пожеланиям участников художественной самодеятельности. Уже подготовлены и утверждены эскизы нового оформления клубных помещений. Вот-вот строители — отделочники приступят к их осуществлению.

Кроме того, заводчанам очень хочется иметь свой вокально-инструментальный ансамбль. Как ни дорога его аппаратура, но она будет скоро приобретена. Об этом также позаботились завком и администрация.

Словом, от нас, руководителей, от самодеятельных исполнителей люди ждут отдачи — успешных выступлений.

С. ЕЛИСЕЕВ.

„Край, в котором я живу“

Устный журнал с таким названием прошел на днях в библиотеке Дома культуры шахты «Полысаевская». Его подготовили для читателей 6-7-х классов школы № 17 юные книгоуби вместе с наставницей — Л. Г. Кох, заведующей библиотекой.

Первая страница журнала посвящалась родному городу. Об его истории, настоим и будущем поведала ребятам Лидия Григорьевна.

Ирина Середа, заместитель секретаря комитета комсомола шахты, рассказала школьникам о трудовых буднях предприятия, о его комсомольско-молодежных бригадах.

А затем зазвучали в зале библиотеки стихи о кузбасской земле. Их читали пионеры и Л. Г. Кох.

Л. БОРИСОВА.

Зав. детским сектором.

Геннадий Хазанов:
стремлюсь к смеху очищающему

— Каждое мое выступление — это исповедь, — говорит исполнитель сатирических монологов и пародий Геннадий Хазанов.

— То, о чем я мучительно думаю, мечтаю, то, что я неизвестен, предстает на сцене обнаженным. По закону жанра, когда я «плачусь», зрители смеются. Это, наверное, называется смехом сквозь слезы.

Много лет назад в школьном спектакле первой роли Геннадий стал Буратино — веселый деревянный человечек из сказки Алексея Толстого «Золотой ключик, или Приключения Буратино». Хазанов исполняет эту роль и сейчас. На каждом своем представлении он ищет дверцу в страну счастья.

— Между мной и моими «героями» нет принципиальной разницы, — говорит актер. — Все мы люди! Поэтому своим искусством я никого не бичую, никого не уничижаю. Сначала я стараюсь понять в герое человека, понять те условия, которые породили в нем его пороки и слабости. Затем я ставлю кривое зеркало сатиры так, чтобы зрителя увидел в нем себя. Увидел, узнал и... рассмеялся. Физиологический смех зрителей для меня тоже страшен, как их молчание. Стремлюсь к смеху очищающему, к тому, от которого выдорваливают.

Недавно в Театре эстрады состоялась премьера нового моноспектакля Геннадия Хазанова «Очевидное и невероятное», названного так по аналогии с известной телепередачей. В спектакле выступает ба-

летный ансамбль Театра эстрады, который языком хореографии «комментирует» монологи и пародии артиста.

«От очевидного до невероятного — один шаг. Желание людей жить лучше — естественно, но пути, что они порой выбирают для достижения этой цели, невероятны» — так начинает Геннадий Хазанов свой спектакль.

— Наводя увеличительное стекло сатиры на отдельные гримасы нашей жизни: хамство, взяточничество, мошенничество, воровство, тунеядство, — говорит Геннадий Хазанов, — мы с автором спектакля Аркадием Хайтом будим чувство самоконтроля и гражданской бдительности у зрителей. То, что сегодня кажется невероятным с точки зрения обычной человеческой морали, завтра может стать очевидным, то есть привычным. Вот в чем опасность!

Как тут не вспомнить один из самых удачных образов, созданных актером в этом спектакле, — образ «оптимиста». Он стоит, балансируя на сухом пятаке в воображаемой луже. На голову настывают пиджак. Руки и глаза поднимут к небу — идет дождь. В безобидных, казалось бы, фразах: «Обещали солнце. Ну и что, что идет дождь? Спокойней надо жить» — проглашает его жизненное кредо: «Как все хорошо, если ни на что не обращать внимания».

В первом моноспектакле Геннадия Хазанова и Аркадия Хайта «Мелочи

жизни», который выделял уже более 300 представлений и сейчас подвергается новой редакции, все второе отделение посвящено пародиям. В масках персонажей сказки «Золотой ключик» «выступают» спортивный комментатор Николай Озеров, поэт Роберт Рождественский, Луи де Фюнес, Аркадий Райкин, Алла Пугачева и другие. В новом спектакле пародий сравнительно немного — литературный пародист Александр Иванов, фокусник Арутюн Акопян, «Бони М».

— Никогда пародии не были для меня самоцелью, — говорит актер. — Показывая «в разрезе» определенный социальный тип — актера, диктора, поэта, я продолжал исповедь Геннадия Хазанова. В новом спектакле эта функциональная роль пародии еще более обнажена.

Свою первую пародию на Аркадия Райкина Геннадий Хазанов сделал в 14 лет. Потом учеба в училище циркового и эстрадного искусства, работа конферанье в эстрадном оркестре под управлением Леонида Утесова, победа на V Всесоюзном конкурсе артистов эстрады. Все эти годы шла упорная работа над собой, что нашло свое выражение в уверенности динамики роста артиста Геннадия Хазанова — от безобидных сценок — шуток до миниатюр социально-философского звучания.

Т. ДМИТРУК.
(«Московские новости»
— АПН). —

вершили работу над фильмом о Байкало-Амурской магистрали. Герои ленты — Герой Социалистического Труда Леонид Казаков, Виктор

Лакомов и их товарищи. Седьмой год прокладывают они через горы, тайгу и болота новую дорогу.

(ТАСС).

Рядом с героями
ИРКУТСК. Документалисты Восточносибирской студии кинохроники за-

дили пять-шесть рублей. За последние десять лет головы яков увеличилось в несколько раз, после отела в стадах оно достигает количества, близкого к пределу допустимой нагрузки на пастбища.

Основным резервом увеличения производства про-

дуктов высокорентабельной отрасли стала ее ин-

тенсификация. В горах

Памиро-Алая и Тянь-Шаня

за последние годы создано несколько племенных яководческих ферм.

Селекционеры уже добились некоторых практических результатов: путем отбора и скрещивания лучших особей получены быки,

весившие свыше пятисот

килограммов, и матки,

дающие до четырехсот ки-

лограммов товарного молока в год. Такие животные начали пополнять

стада колхозов и совхозов

республики.

А. МАСЛЕННИКОВ.
Корр. ТАСС.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Наш адрес
и телефонны

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13. директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

СМОТРИ В ОВА! (10, 18, 10, 22). КАКИЕ НАШИ ГОДЫ (11, 40, 16, 19, 50). КОТЕНОК ФИЛЯ И Я (14). Автоответчик 2-03-56.

Кинотеатр «Сибирь»
НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ КАПКАНЫ... (18, 20). У МАТРОСОВ НЕТ ВОПРОСОВ (12, 16, 22).

Кинотеатр «Рассвет»
ВЕЧЕРНИЙ ВАРИАНТ (18, 20). НАДЕЖДА (16).

Кинотеатр «Строитель»
НЕСРАВНЕННАЯ САРА (16, 18, 20). РАСПИСА-

НИЕ НА ПОСЛЕЗАВТРА (14, 30).

Кинотеатр «Родина»
НАВАЖДЕНИЕ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ КАРЛСОН (9, 30, 14).

Центральный ДК
ПОЛОВОДЬЕ (2 серии) (16, 19).

ДК имени Ленина
МОЙ ПАПА — ИДЕАЛИСТ (18, 20).

ДК им. «Полысаевская»
6000 КИЛОМЕТРОВ СТРАХА (18, 20).

Клуб ВГСЧ
ВЕЧНАЯ СКАЗКА ЛЮБВИ (2 серии) (16, 19).

Клуб «Лружба»
ВСЕГО ОДНА НОЧЬ (16, 18, 20). НЕ БУДЬ ЭТОЙ ДЕВЧОНОКИ (14, 30).

БЮРО БЫТОВЫХ УСЛУГ объявляет набор на курсы кроеки и шитья, вязания крючком, плетения макраме; секретарей — машинисток; музыкальные курсы по классу баяна, гитары, фортепиано. Делаем перевод с иностранных языков; принимаем заявки на настройку музыкальных инструментов (как по наличному, так и по безналичному расчету); производим распродажу тканей (понедельник, вторник, четверг с 11 до 13 часов). Горбытуправление.

Ленинск - Кузнецкая станция техобслуживания проводит перерегистрацию очереди на агрегаты для автомашин и мотоциклов с 1 по 15 февраля. Граждане, не прошедшие перерегистрацию в указанные сроки, теряют свою очередь.

Ленинск - Кузнецкая межрайбаза Кемеровского облпотребсоюза имеет в продаже ворота для гаража: железные стандартные двухстворчатые с калиткой. Розничная цена 150 рублей.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В Доме быта, расположенным в районе автовокзала по ул. Пушкина, 90, фабрика ремонта и пошивка одежды 30—31 января в 13 часов проводит расширенную продажу швейных изделий.

Горожанам будут предложены халаты, платья, мужские брюки и другие изделия.

СРОЧНО МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру на втором этаже в г. Гуково Ростовской области (имеется газ) на равнопоченную или двухкомнатную в г. Ленинске-Кузнецком или Соцгороде. Обращаться: Солгород, ул. Бакинская, 3-69, после 18 часов.

МЕНЯЮ двухкомнатную и однокомнатную благоустроенные квартиры в городе на трех- или четырехкомнатную квартиру в кирпичном доме (от центра до здания) желательно с угольной печью. Обращаться: проспект Кирова, 77-44.

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38870. Заказ № 804.